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Laguna, 31 de agosto de 2022. 

 

 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA 

 

 

No dia 31 do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, por transmissão virtual (através dos links 

https://meet.google.com/hfs-jbbv-yun), as 16h00min, estiveram reunidos os Conselheiros do 

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMDEMA, com seus representantes indicados na 

lista de presença que passa a fazer parte da presente ATA. 

 

Em segunda chamada, às 16hs10min, e em conformidade com a pauta previamente divulgada, 

através do Ofício n. Ofício n. 017/2022/COMDEMA, o Presidente Reinaldo iniciou a 7a reunião 

ordinária do ano de 2022.  

 

Os assuntos foram colocados na ordem estabelecida e os relatórios das discussões seguem 

listados na sequência abaixo: 

 

Pauta nº 1, nº 2 e nº 3: Os assuntos das pautas foram unificados por se tratar de demandas a 

serem resolvidas junto a Prefeitura Municipal. Sobre o Edital de Abertura de Vaga para o Serviço 

Voluntário no COMDEMA, o presidente Reinaldo informou que não será mais necessária a 

abertura, uma vez que após reunião que teve com a prefeitura municipal, foi acordado que neste 

mês seria contratado um estagiário para a função. Sobre os outros assuntos, foi informado pela 

presidência que caso não fossem resolvidos conforme acordado em reunião entre a PML e a 

presidência Deste conselho, no próximo mês seria acionado o Ministério Público de Santa Catarina 

– MPSC. 

 

Sobre a Pauta nº 4, o presidente do conselho informou que o assunto também foi tratado na 

reunião que teve com a PML, e que ficou acordado de convocar uma reunião com representantes 

de diversas entidades e instituições relacionadas (COMDEMA, FLAMA, Secretaria de Pesca, etc.) 

para deliberarem junta a questão. 

 

A respeito da Pauta nº 5,sobre o convite ao Secretário de Planejamento para participar da reunião 

do COMDEMA, o presidente fez mea culpa por não ser muito incisivo no convite , e que nas 

próximas semanas iria entrar em contato pessoalmente com o secretário, Sr. Patrick Neves e 

combinar a sua participação em uma reunião extraordinária, caso contrário, se a pauta não 

avançar, seria igualmente reportado ao MPSC conforme decisão prévia, uma vez que estariam 

esgotadas todas as tentativas de solução administrativa das demandas do COMDEMA. 
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Para atualizar a Pauta nº 6, o presidente informou que teve uma conversa com representantes do 

ICMBio (APA da Baleia Franca), e foi informado de que esta instituição possui um projeto de 

manejo de casuarinas, que inclusive possuem mão de obra, motosserras e herbicidas , e que este 

projeto encontra-se disponível para todos os municípios que necessitarem de apoio. Então, no 

momento que o município de Laguna aprovar o projeto de remoção das casuarinas, poderia 

contar com o apoio daquela instituição. 

 

Sobre a reunião com o Secretário de Obras, Sr. Marques Sandro Agostinho, assunto da Pauta nº 7, 

teve o mesmo desfecho da pauta e os assuntos serão tratados da mesma forma, segundo o 

presidente Reinaldo informou aos conselheiros. 

 

Na Pauta nº 8, o presidente informou que, caso o conselheiro e vice-presidente do COMDEMA, 

Rafael Giassi não estiver conseguindo agendar as reuniões do Grupo de Trabalho de 

regulamentação da Lei 1.961/17 devido à falta de tempo, este poderá deixará, caso concorde, a 

coordenação do GT e ser substituído por outro conselheiro mais disponível, que será indicado pela 

Associação do Farol, para que seja regulamentada a lei que proíbe a circulação de veículos na 

praia. 

 

Sobre a Pauta nº 9, o presidente informou que foi sugestão do vice-presidente, que com a 

aprovação da política municipal de meio ambiente na Câmara Municipal, seria necessário atualizar 

a Portaria COMDEMA nº 002/2021 e iria ser apresentada uma minuta da atualização para a 

aprovação dos conselheiros. No entanto, devido à ausência do vice-presidente na reunião, a pauta 

fica transferida para a reunião do próximo mês. 

 

  

Na Pauta nº 10, o presidente Reinaldo comunicou aos conselheiros que foi procurado por 

membros da comunidade da Cigana, informando que estão com uma iniciativa para controlar a 

erosão nas margens da lagoa em toda a extensão da comunidade, uma vez que partes erodidas já 

estão comprometendo a estrada e a comunidade não sabe como reivindicar as autoridades. 

Segundo informaram, a situação tende a se agravar com a conclusão da obra de abertura da Barra 

do Camacho, uma vez que, com o maior fluxo de água salgada entrando na lagoa a vegetação que 

protege a margem (taboa) tende a ser eliminada devido à alta salinidade. Então, segundo a 

sugestão do presidente , o COMDEMA deveria buscar a inclusão desta área no Projeto de 

Recuperação de Área Degradada (PRAD) requerido para a obra de abertura da Barra do Camacho. 

Para isso, o COMDEMA deveria acionar a Prefeitura Municipal de Laguna, a FLAMA ou o IMA/SC, 

para que seja avaliada essa possibilidade. Caso não tenha sucesso essa tentativa, o MPSC poderia 

ser acionado para que a Prefeitura de Jaguaruna seja responsabilizada pela recuperação das 
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margens da lagoa. Em seguida, Reinaldo abriu a palavra para que outros conselheiros 

apresentassem sugestões que pudessem contribuir para a solução deste problema. O conselheiro 

Christian, representante da UDESC, comunicou ao conselho que este projeto não é simples e 

deveria ser objeto de maiores estudos, realizados por profissionais capacitados, uma vez que 

qualquer intervenção promoverá impactos. Então, devido a isso, o conselheiro sugeriu que fosse 

aberto um campo de discussão com pessoas envolvidas e profissionais de outras áreas. Em 

esclarecimento, o presidente informou que a sugestão inicial seria incluir este impacto no projeto 

ambiental que já está em andamento por parte das obras, que já é de obrigação da empresa 

executora e que já está sendo acompanhado por profissionais. 

 

Sobre o controle de faltas, assunto da Pauta nº 11, o presidente Reinaldo solicitou a inclusão da 

planilha de controle de faltas no Grupo de Whatsapp do conselho, que foi prontamente atendida, 

e informou que os conselheiros seriam notificados sobre as faltas e a eliminação das entidades 

com número de faltas excedido. 

 

Finalizando as deliberações, o presidente desejou uma boa tarde a todos e abrindo a palavra para 

manifestações finais, o presidente finalizou a reunião. 

 

 

 

 

 

 

 

_________________________________ 

REINALDO LANGER JAEGER 

Presidente 
COMDEMA 
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